



## Stajalište HOK-a o štrajku u pravosuđu

Hrvatska odvjetnička komora izražava podršku službenicima i namještenicima u pravosuđu u njihovom traženju poboljšanja materijalnog statusa i povećanja plaća jer bez njih pravosuđe ne može funkcionirati. Hrvatska odvjetnička komora je u više navrata u javnosti isticala da su žrtve štrajka stranke i odvjetnici – stranke jer ne mogu ostvariti svoja ustavom i zakonom zajamčena prava, a odvjetnici jer ne mogu obavljati svoju službu i ostvarivati prihode, te gube osnovni izvor prihoda od kojeg živi većina odvjetnika. Stoga je HOK u više navrata javno apelirao na sudionike pregovora da se zbog zaštite interesa stranaka što je moguće prije pronađu rješenje, kako bi se osiguralo normalno funkcioniranje pravosudnog sustava i tako otklonilo daljnje nastajanje štete.

## Iz HOK-a

Izvršni odbor HOK-a održao je 22. sjednicu u ovom mandatu 3. srpnja 2023., a 18. sjednica Upravnog odbora HOK-a održana je 7. srpnja 2023., dan prije Skupštine. Donosimo najvažnije obavijesti i zaključke vezane uz štrajk:

- Upravni odbor HOK-a je donio odluku o neplaćanju posmrtnine i članarine za HOK za kolovoz i rujan 2023. kako bi se odvjetnicima ublažile posljedice štrajka. Upravni odbor je preporučio i odvjetničkim zborovima da donesu takvu odluku u vezi obveze plaćanja zborske članarine.
- HOK je uputio dopis ministru financija RH dr.sc. Marku Primorcu u kojem je s ciljem ublažavanja negativnih ekonomskih učinaka štrajka službenika i namještenika u pravosuđu te mjera upozorenja sudaca, predložio oslobođenje obveze plaćanja doprinosa na plaće i doprinosa iz plaća za sve odvjetnike, odvjetničke vježbenike i zaposlenike odvjetničkih ureda najmanje u trajanju od dva mjeseca, uz mogućnost naknadnog produljenja takvih mjera do okončanja štrajka.
- HOK je uputio molbu predsjednicima svih sudova za osiguranje uvjeta za uredno i pravodobno obavljanje poslova u sudovima, a nakon te molbe predsjednik Vrhovnog suda RH mr.sc. Radovan Dobronić izdao je 9. lipnja i 18. srpnja 2023. naredbe svim predsjednicima sudova vezano uz organizaciju rada sudova za vrijeme trajanja štrajka.
- HOK je predsjedniku VSRH mr.sc. Radovanu Dobroniću uputio dopis za davanje preporuke svim sudovima u RH za obustavu otpreme sudskih pismena u razdoblju od 1. do 15. kolovoza 2023. Predsjednik Dobronić je na traženje HOK-a objavio preporuku da se od 1. do 15. kolovoza 2023. odvjetnicima ne otpremaju sudske odluke i dopisi s prekluzivnim rokovima za žalbu, osim u predmetima u kojima se po zakonu postupa žurno (preporuka se odnosi na pismena putem e-komunikacije i putem pošte)
- HOK je uputio dopis Ministarstvu pravosuđa i uprave RH s prijedlogom izmjena i dopuna Pravilnika o elektroničkoj komunikaciji, a sve s ciljem preveniranja poteškoća koje će očekivano nastupiti za odvjetnike po okončanju štrajka u pravosuđu. Traži se da za ograničeno vrijeme od 3 mjeseca od dana okončanja štrajka rok za preuzimanje pismena bude produžen s 15 na 30 dana.

## Odvjetnička akademija HOK-a

Odvjetnička akademija Hrvatske odvjetničke komore organizirat će na jesen nastavak predavanja "Stjecanje prava vlasništva" i "Žalbene osnove u kaznenom postupku".

U pripremi je i nova radionica "Prikaz pretraživanja prakse Suda EU-a u kaznenima stvarima".

Na Skupštini HOK-a uručene su Plakete dr. Ivo Politeo s poveljom za 2022. i 2023. godinu. Povelju za 2022. godinu je u ime preminulog Mladena Klasića, odvjetnika u Križevcima, preuzela njegova supruga. Ovogodišnji laureat Marin Mrklič, odvjetnik u Splitu, osobno je preuzeo Plaketu. Plaketa dr. Ivo Politeo s poveljom najviše je priznanje Hrvatske odvjetničke komore koja se dodjeljuje za naročite zasluge u odvjetništvu.

## Kratke obavijesti

- Na snagu je stupio novi Zakon o mirnom rješavanju sporova (NN 67/23). Zakon je stupio na snagu 29. lipnja 2023. s iznimkom nekih odredbi.
- Iz prvog čitanja nacрта prijedloga ZiD Zakona o poreznom savjetništvu u Hrvatskom saboru proizlazi da je prihvaćena primjedba HOK-a i izostavljena odredba kojom je bilo predviđeno da porezni savjetnici mogu zastupati stranke u poreznim sporovima pred upravnim sudovima.

## Predstojeći događaji

11. rujna 2023.	Sjednica Izvršnog odbora
20. rujna 2023.	Prisege
od 21. do 24. rujna 2023.	Sportske igre odvjetnika i odvjetničkih vježbenika, u Bolu na Braču



Zahtjevi za upis u Imenik odvjetnika HOK-a, Imenik odvjetničkih vježbenika HOK-a i zahtjevi za izdavanje prethodne suglasnosti odvjetničkim društvima moraju biti zaprimljeni najkasnije 15 dana prije održavanja sjednice Izvršnog odbora HOK-a, odnosno do 28. kolovoza 2023. godine.

### Podsjetnik

Ministarstvo pravosuđa i uprave RH obavijestilo je Hrvatsku odvjetničku komoru o doradi sustava e-Ovrhe temeljem prijedloga korisnika sustava.

Dorade su prikazane u korisničkom priručniku - poglavlje 5. točka 5.1 Brisanje ovrhovoditelja/ovršenika/punomoćnika i 5.2 Promjena IBAN-a/modela/poziva na broj.

**Priručnik se nalazi  
na web stranici  
HOK-a**